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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Δράσεις Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης με τον Δήμο Λοκρών                                                 

στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μείωσης Αποβλήτων  
 
1η δράση 
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024, η δράση 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που συνδιοργάνωσαν ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας με τον Δήμο 
Λοκρών στον Παιδικό Σταθμό Αταλάντης, παρουσία του Δημάρχου, κ. Αθανάσιου Ζεκεντέ, της 
αρμόδιας Αντιδημάρχου, κ. Αθανασίας Βλαχομήτρου, της Ειδικής Συνεργάτιδας Δημάρχου 
Λοκρών, κ. Έλενας Τρικαλιώτη και της προϊσταμένης των παιδικών σταθμών του Δήμου Λοκρών, 
κ. Κατερίνας Κόλλια. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας και ο Δήμος Λοκρών, ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του 
Εθνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης για συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μείωσης 
Αποβλήτων με θέμα «Μην δίνεις τροφή στη σπατάλη», ενημέρωσαν για όλες τις πρακτικές 
προστασίας του περιβάλλοντος και ορθολογικής διαχείρισης των αποβλήτων, όπως είναι η 
ανακύκλωση, η κομποστοποίηση, η επαναχρησιμοποίηση κ.ά., τους εργαζόμενους, τους 
εκπαιδευτικούς, τους μαθητές και τους γονείς του Παιδικού Σταθμού Αταλάντης, οι οποίοι 
ήρθαν σε επαφή με δύσκολες έννοιες όπως είναι οι Χώροι Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων 
(ΧΑΔΑ), οι Χώροι Υγειονομικής Ταφής Αποβλήτων (ΧΥΤΑ), οι Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων 
(ΜΕΑ) κ.ά., κατανοώντας πως η σωστή διαχείριση των ‘’σκουπιδιών’’ μπορεί να ωφελήσει τόσο 
το περιβάλλον όσο και τον ίδιο τον άνθρωπο (υγεία, οικονομία κ.ά.).  

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε, τόσο από τον Δήμαρχο Λοκρών, κ. Αθανάσιο Ζεκεντέ, όσο και 
από τους εκπροσώπους του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, στη διαδικασία της κομποστοποίησης 
μέσω της οποίας ανακυκλώνονται τα οργανικά απόβλητα τα οποία καταλαμβάνουν και το 
μεγαλύτερο μέρος των αστικών αποβλήτων που παράγουμε και επιβαρύνουν ποικιλοτρόπως το 
περιβάλλον, στοχεύοντας στην ορθή χρήση των κομποστοποιητών που παραχωρήθηκαν στους 
παιδικούς σταθμούς του Δήμου Λοκρών από τον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας. 

Ο στόχος της ενημέρωσης επετεύχθη καθώς οι παρευρισκόμενοι, συνειδητοποίησαν την 
ατομική τους ευθύνη για την προστασία του περιβάλλοντος, αναγνώρισαν λανθασμένες 
πρακτικές διαχείρισης αποβλήτων που ακολουθούσαν έως τώρα, κυρίως ως προς τη διαχείριση 
των οργανικών αποβλήτων, και  πρότειναν εναλλακτικές λύσεις φιλικές προς το περιβάλλον τις 
οποίες δεσμεύτηκαν πως θα υιοθετήσουν στο μέλλον ώστε να «Μην δίνουν τροφή στη 
σπατάλη». 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας διένειμε ενημερωτικό υλικό με πρακτικές συμβουλές για την 
κομποστοποίηση & την ανακύκλωση ώστε να κατανοήσουν καλύτερα οι συμμετέχοντες τι πρέπει 
να κάνουν στην πράξη.  

http://www.fodsaste.gr/
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2η δράση 
Την Πέμπτη 28 Νοεμβρίου 2024, όλοι οι μαθητές του Γυμνασίου & του Λυκείου Μαρτίνου 

του Δήμου Λοκρών, με τη συνοδεία των Διευθυντών και των εκπαιδευτικών τους, 
πραγματοποίησαν διδακτική επίσκεψη στις Ολοκληρωμένες Εγκαταστάσεις Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΟΕΔΑ) του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Στερεάς Ελλάδας Α.Ε. (Φο.Δ.Σ.Α. 
Στερεάς Ελλάδας Α.Ε.), στο πλαίσιο των περιβαλλοντικών δράσεων για την Ευρωπαϊκή 
Εβδομάδα Μείωσης Αποβλήτων με θέμα «Μην δίνεις τροφή στη σπατάλη» και των ευρύτερων 
βιωματικών δράσεων που υλοποιούν τα σχολεία τους με θέμα το περιβάλλον. 

Οι μαθητές και οι συνοδοί τους περιηγήθηκαν στις εγκαταστάσεις της σύγχρονης Μονάδας 
Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) Θήβας,  η οποία αποτελεί την πρώτη τέτοια Μονάδα που έχει 
κατασκευαστεί στη Στερεά Ελλάδα, στο πρότυπο της οποίας αναμένεται να κατασκευαστούν κι 
άλλες, ενώ ξεκίνησε την εμπορική της λειτουργία στις 26 Φεβρουαρίου 2024.  

Συγκεκριμένα, οι επισκέπτες ενημερώθηκαν για τα διάφορα στάδια λειτουργίας της ΜΕΑ, 
όπως: 

▪ Υποδοχή πρώτης ύλης 
▪ Μηχανική διαλογή υλικών 
▪ Κατηγοριοποίηση υλικών 
▪ Δεματοποίηση ανακυκλώσιμων υλικών με πρέσα 
▪ Παραγωγή οργανικού υλικού για κομπόστ από αερόβια χώνευση 
▪ Παραγωγή βιοαερίου από αναερόβια χώνευση 
▪ Παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος από βιοαέριο 
▪ Ωρίμανση και ραφιναρία οργανικού υλικού 

Επιπλέον, οι υπεύθυνοι των εγκαταστάσεων μίλησαν στους μαθητές για την αξία της 
ανακύκλωσης, της κομποστοποίησης, της επαναχρησιμοποίησης, της διαλογής στην πηγή και 
άλλων πρακτικών φιλικών προς το περιβάλλον, που οφείλουμε όλοι να υιοθετούμε στην 
καθημερινή μας ζωή. Οι μαθητές προβληματίστηκαν για τον μεγάλο όγκο των σκουπιδιών και 
δεσμεύτηκαν ότι θα κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να μειώσουν τις ποσότητες των αποβλήτων 
που παράγουν αξιοποιώντας τις πρώτες ύλες. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας ΑΕ θα συνεχίσει να ενισχύει τις πρωτοβουλίες για 
περιβαλλοντικές δράσεις με στόχο την ενημέρωση – ευαισθητοποίηση των  πολιτών, και 
ιδιαίτερα των μαθητών, σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και ολοκληρωμένης 
διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 1ης ΔΡΑΣΗΣ – ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ – 27/11/24 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 2ης ΔΡΑΣΗΣ – ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΣΤΗ ΜΕΑ ΘΗΒΑΣ - 28/11/24 
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Θήβα: 29/11/2024 


